



天气·表情

昨天，甬城下着绵绵细雨。一只小鸟停在江边栏杆上。 记者 唐严 摄

与你聊天

明天雨量明显局部大雨

□记者 陈胜男

昨天上午降雨暂时停了会儿，不少人以为阴雨天终于能就此打住了，没料到刚过了午饭的点降雨又淅淅沥沥地来了。雨水时节不愧雨水充足，2月最后两天，宁波还是浸泡在雨里。

据市气象台预报，今天我市阴有小雨，局部地区雨量中等；明天阴有中雨，局部大雨。今天最高气温8℃，明天回升至12℃；这两天的最低气温变化不大，基本保持在6℃上下。

中央气象台预计，受冷空气影响，至28日我国中东部地区将出现

大范围雨雪天气，其中黄淮及以北地区将有明显降雪或雨转雨夹雪，长江中下游地区有大到暴雨。

对于宁波而言，如果说前几天的降水还算是阴雨绵绵，那么明天的雨量就会比较明显了，沿海海面还会有8—9级的大风。

自然界似乎也懂得遵循守恒的原则，这个冬季前半段甬城雨水偏少，不少地区已经出现干旱的情况，但从大年初二开始阴雨相伴。只不过目前仍是春运的返程高峰期，降雨时下时停，不少地方容易出现雨雾交替或雨雾朦胧的情况，能见度低，尤其是公路出行或返程的朋友应注意安全。

微活动

3月7日至22日 私家车可参加免费“体检”

市运管局昨天发布消息，今年3月7日至22日期间开展维修行业便民服务暨汽车免费体检等优惠活动，车籍在宁波的私家车均可参与。

据介绍，车籍在宁波市的非营运小型汽车、私家车(不含8座以上面包车、1吨以上货运汽车)，均可到参与活动的维修企业(4S店、较大的汽修企业基本在列，具体见各企业活动海报)享受到车辆免费“体检”和工时费折扣优惠。

运管局相关负责人说，免费检测的范围包括：汽车尾气排放检测和安全系统技术状况检测(不涉及

路试项目和事故车辆的检测)。活动中企业对车辆检测诊断后不论是否存在故障均应出具“检测报告单”，一旦查出车辆有故障，必须在征得车主同意后才能给予维修和更换配件。

除了免费“体检”外，营业时间维修工时费还有7折优惠(事故车除外)等。与往年不一样的是，今年为了更好地照顾那些白天没时间参加活动的车主，市运管局将组织一批愿意参加延伸服务的修理企业和4S店，在活动期间每天晚上6点至9点提供车辆保养作业，且保养工时费打5折。不过参加这项活动，车主需提前1天预约。 吴明京 方鼎

宁波帮博物馆邀您做元宵花灯

为迎接元宵佳节的到来，宁波帮博物馆将在2月28日上午9:00，举办青少年探索体验活动——“喜乐迎元宵，巧手做花灯”。旨在让孩子们通过了解元宵习俗，制作元宵

金晓

今日特惠

宋城花枝节——门票免费啦！

温馨提示：

- 1.必须女性，地域不限。
- 2.宋城景区门票免费仅限跟团游。

运通旅游报名热线：87651111

QQ群：411030887

报名地址：海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

旅游许可证：L-ZJ-CJ00079

时间：3月7日/8日、3月14日/15日
线路安排：杭州太子湾、宋城景区一日
跟团特惠价：68元(宋城大门票免费，宋城千古情表演不含)

微健康

肠胃功能不好少喝豆浆

单小姐是一家保险公司的职员，上个月买了一台豆浆机，每天给自己磨一杯豆浆。不料，才喝了一个多星期，她却因为肠胃胀气严重，被家人送到医院就诊。医生提醒，豆浆营养虽然丰富，但喝时要适量。

单小姐纳闷了，以前也喝过豆浆，从来没有出现这种症状。医生解释说，由于豆浆性质偏寒，进入人体内后，在各种消化酶的作用下会产生比较多的气体，消化不良、肠胃功能不好的人，最好少喝。单小姐由于工作忙碌紧张，经常不按时进餐等原因，本身有长期的慢性浅表性胃炎病史，加上最近每天饮用一大壶豆浆，所以刺激胃酸分泌过多，引起胃肠胀气等不适。

豆浆是中国人的营养早点之一，这种老幼皆宜的健康饮品一直备受人们的喜爱。医生提醒，豆浆不宜搭配鸡蛋、红糖饮用，因为鸡蛋清可与豆浆里的胰蛋白酶结合，产生不容易被人体吸收的物质，红糖里的有机酸与豆浆中的蛋白质结合后，会破坏营养成分；其次，豆浆不要与红霉素等抗生素一起服用，因为两者会发生化学反应；第三，由于豆浆中有能除掉保温瓶内水垢的物质，在温度适宜的条件下，瓶内细菌会大量繁殖，经过3至4小时就能使豆浆酸败变质，所以豆浆不能装在保温瓶里；一次喝豆浆过多容易引起蛋白质消化不良，出现腹胀、腹泻等不适症状，因此喝豆浆要适量，孕妇是特殊人群，在饮食上更应该谨慎。 周科娜 刘春霞

抢红包抢出视疲劳干眼症

最近半个月里，不少手机党时不时盯牢屏幕，生怕错过每一次抢红包的机会。但这两天，在市区一些医院的眼科门诊，抢红包抢出眼疾的患者多起来了。

昨天，在市李惠利医院眼科，记者见到了24岁的徐小姐，刚刚被诊断为视疲劳和干眼症，病因就是在过去一段时间里的不科学用眼。徐小姐说，除了睡觉，自己几乎时时拿

着手机，关注支付宝、微信、微博、QQ上的各种红包信息。徐小姐总共抢了500多元的红包，不想眼睛却不舒服了，酸胀、红肿、刺痛、流泪。

该科主任医师李志国表示，盯着手机屏幕时，人眼会不自觉地减少眨眼，因此无法产生足够的泪液湿润、滋养眼睛，久而久之就容易患上干眼症，出现一系列不适。

童程红 应红燕

红茶有助改善骨质疏松

患有骨质疏松的人，不妨多喝点红茶。日本的一项新研究显示，红茶含有的茶黄素有助防止形成破坏骨骼的破骨细胞，患有骨质疏松症的实验鼠摄入这种苦味成分后，其症状得到改善。

骨骼内存在制造骨骼的成骨细胞和破坏骨骼的破骨细胞。如果破骨细胞的功能异常活跃，这两类细胞间的平衡就会崩溃，导致骨骼变脆、骨骼量减少，引发骨质疏松症。

研究发现，存在于红茶中的茶黄素可以阻碍破骨细胞的形成。研

究中使用了骨骼量只有正常水平三分之一、患有骨质疏松症的实验鼠，每隔3天给它们注射一次茶黄素。约3周后，实验鼠体内的破骨细胞减少，骨骼量增长了一倍。

但骨质疏松症患者还是不要把喝红茶当作主要治疗手段。因为研究显示，体重60公斤的人要吸收与实验鼠同等水平的茶黄素，就相当于每天要喝进20杯红茶。因此，更好的方法是服用相关制剂。如果用茶黄素制作出营养补品后再服用，就有可能预防骨质疏松症。 据新华社

微公益

3月5日交通志愿者免费服务特殊群体

来自市出租汽车协会的消息，3月5日学雷锋纪念日当天，由市客运出租汽车行业28家品牌车队近600名成员组成的交通志愿者，将免费为老、残、孕特殊群体服务。

据介绍，28家品牌车队均有文明车队顶灯，上述特殊群体届时如坐上有文明车队顶灯的出租车及50辆无障碍出租车，都能享受到城区内的(35元)免费服务。 吴明京 方新年 刘小哲

微发布

社区运动会



这几天，江北梅堰社区举行了体育运动会，成了新老宁波人的共同舞台。

记者 徐佳伟 通讯员 高莉莉 摄